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Ortogonalizace a projekce 6. a 7. 3. 2023

Př́ıklad 1:
V prostoru R4 nalezněte ortonormálńı bázi podprostoru generovaného vektory
(0, 3, 4, 0)T , (0, 0, 5, 0)T , (2, 1, 0, 2)T .

Př́ıklad 2:
V prostoru R4 nalezněte (pomoćı Gram–Schmidtovy ortogonalizace) ortonormálńı
bázi podprostoru generovaného vektory (1, 1, 1, 1)T , (4, 1, 4, 1)T , (1, 2, 3, 4)T a poté
ji doplňte na ortonormálńı bázi celého R4.

Př́ıklad 3:
V prostoru C3 mějme vektor x = (1 − i) · (1, i, 1 + i)T a y = (1, 1, 1)T . Najděte
vektor y′ takový, že y′ ∈ span(x, y) a x ⊥ y′.
Najděte (popǐste, jak naj́ıt) ortogonálńı doplněk span(x, y).

Př́ıklad 4:
Najděte směrnici p ∈ R3 př́ımky procházej́ıćı počátkem takové, že se body u =
(1, 2, 3)T , v = (0, 3, 1)T , w = (8, 1, 2)T zobraźı projekćı na tuto př́ımku do jednoho
bodu.

Př́ıklad 5:
V prostoru R4 určete projekci vektoru (2, 2, 1, 5)T do podprostoru generovaného
vektory (1, 1, 1, 1)T , (4, 1, 4, 1)T , (1, 2, 3, 4)T .
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